

企业的贷款额度高了利率低了

全国首个碳资信评价体系建设及金融应用试点在宁波启动

本报讯(记者 滕华 通讯员 沈波 单宋佳 黄湘云)“真是‘及时雨’,解了我们企业发展的燃眉之急!”浙江聚能智慧电力科技有限公司总经理陈涛最近拿到了一份企业碳资信评价AAA的报告,并因此获得了鄞州银行1000万元的信用贷款额度,比原来的额度翻了一番,年利率还下降了1个百分点。

根据不同的碳资信评价等级,企业可获得金融机构一定的信贷支持,今年内,宁波将至少有100家企业享受到这一“福利”。记者从6月1日召开的宁波市碳资信评价体系建设及金融应用试点启动会议上了解到,作为全国首个碳资信评价体系建设及金融应用试点,宁波市生态环境局联合宁波市地方金融监管局、中国人民银行宁波中心支行、宁波银保监局、国网宁波供电公司等单位,将利用碳资信评价体系为普惠小微贷款提供精准服务工具,用“真金白银”为中小微企业“雪中送炭”纾困解难。

目前,我市已完成浙江华恒电力科技有限公司、宁波光年太阳能科技开发有限公司、浙江聚能智慧电力科技有限公司3家企业的碳资信评价报告,分别为A级、AA级和AAA级。建设银行宁波市分行、中国银行宁波市分行、鄞州银行已分别完成对3家企业的授信融资程序并发放授信贷款。与评价前相比,企

业整体授信额度平均增加100%,融资成本平均下降20%。其中,最高授信额度为1000万元,最低年利率为3.8%。

碳资信评价,对于绝大多数企业经营者来说,都是一个陌生的词汇。据悉,宁波采用的碳信用评价体系,是根据上海环境能源交易所和复旦大学可持续发展研究中心等机构预发布的《企业碳资信评价体系规范》。

简单来说,它指的是对企业“应对气候变化与双碳目标”这一关键环境因素时的适应性和竞争力评估。具体需要采集企业某一时期内的“业务碳风险”和“资产碳风险”状况,对照碳资信评价标准,从碳技术先进性、碳排放战略、碳减排制度、碳资产等维度开展分析,最终形成AAA、AA、A、BBB、BB、B、CCC、CC、C三等九级的评价结果。

市生态环境局相关负责人表示,宁波在全国创新性开展碳资信评价体系建设及金融应用试点,可谓是一项多赢的举措:为金融机构提供了可靠的客户识别工具和便利化的服务渠道,推动绿色信贷高质量发展;为企业提供了可持续的金融服务,降低融资成本,促进企业深挖减碳潜力;为宁波市信用体系建设提供了可推广可复制的试点样本,实现“以信治碳、以信降碳”,助力实现全市“双碳”目标。

零距离服务 一站式维权

我市首批行政复议基层服务点在江北挂牌

本报讯(记者 陶倪 通讯员 刘雨 刘卓 徐健)5月31日,江北区司法局在洪塘街道举行行政复议基层服务点揭牌仪式。据了解,江北区8个乡镇(街道)是宁波市首批挂牌设立的行政复议基层服务点,让群众在家门口就能享受“一站式”行政复议服务。

行政复议是指行政相对人认为行政主体的具体行政行为侵犯其合法权益,依法向行政复议机关提出复查该具体行政行为的申请,行政复议机关依照法定程序对被申请的具体行政行为进行合法性、适当性审查,并作出行政复议决定的一种法律制度。行政复议基层服务点的设立,既是预防和化解行政争议、维护群众合法权益的重要途径,也是在我省全面推进“大综合一体化”行政执法改革试点背景下,更好发挥行政复议监督纠正执法行为作用,确保公权力依法运行的重要渠道。

为方便群众就近申请行政复议,近年来,我市积极探索设立行政复议基层服务点,进一步发挥行政复议化解行政争议主渠道作用。

“在此之前,我市10个区

(县、市)均已设立基层受理点,成为复议体制改革后全省首个实现基层受理点全覆盖的地市。基层受理点主要负责接收、初审和转送行政复议案件申请材料。”市行政复议局局长徐君安介绍,此次将基层受理点正式升级为基层服务点,打造行政复议基层服务2.0版,范围更广、功能更全、服务更周到,通过上下联动,优化人员力量,为群众提供“一站式”法律服务,真正做到想民所想、为民所用。

“没想到不用出街道,在家门口就可以咨询和办理行政复议,真的很方便!”当天,在洪塘街道社会治理中心行政复议窗口,居民张先生咨询了一起有关交通违法的行政复议案件,洪塘司法所所长朱勇辉耐心地为她解答。现场,还有来自浙江海音律师事务所的律师陶莉萍提供专业法律指导。

“以前辖区群众想要行政复议,需要自己把申请材料送到司法局,现在就近去基层服务点,我们会进行初步审查,基本符合受理条件且材料齐全的,当天就会帮忙转送。现场还有专业律师、人民调解员等法律专业人员提供咨询服务,协助化解纠纷。”朱勇辉说。

齐心共建“共享花园”,破解楼道杂物堆积难题 这些“小事”点燃居民创建热情



“这是我们小区的‘共享花园’,现在绣球花、月季花都开花了,是一年中最美的季节。茶余饭后,我们都喜欢来这里散步!”鄞州区都市丽湾小区居民何银娣笑着跟记者说。移除瓶瓶罐罐,打造“共享花园”,这些发生在物业小区的点点滴滴,是我市创建文明典范城市的一个缩影。



都市丽湾小区的共享花园。记者 周科娜 摄

“共享花园”联结邻里感情

何银娣所说的“共享花园”,是都市丽湾小区一个近200平方米的绿化带。这里种满了花草草,周围点缀着花草盆栽,经过精心栽培养护的花草,绚烂多姿、芳香宜人,焕发着勃勃生机。

穿着红马甲的“护园使者”洪胜华正弯腰清理杂草、剪去枯黄的叶片。洪胜华告诉记者,这个“共享花园”是由社区、物业和业委会共同打造的,志愿者负责日常养护。“居民可以把家里的绿植放到花园里,也可以从花园中

领走自己喜欢的绿植。就这样,“共享花园”里的鲜花越来越丰富,成了小区一道亮丽的风景线。”亚太酒店物业都市丽湾项目总经理顾维尔说。

“有了‘共享花园’,小区的氛围更加和谐了,家长经常带着孩子来这里认识花草,邻居之间经常在这里交流养花经验,也有邻居搬来家里的花草摆放到这里供居民共同观赏。小小的花园,已经成为联结邻里感情的纽带。”洪胜华说。

巧妙化解楼道杂物堆放矛盾

小区楼道、架空层的杂物堆放,一直是让物业头疼的问题。物业未经沟通将杂物处理,很容易引发居民和物业之间的矛盾。在都市丽湾小区,物业的一个妙招,不仅巧妙地解决了这一问题,还让居民纷纷叫好。

在都市丽湾9号楼的架空层,两名身穿红马甲的志愿者,将架空层整理出来的纸箱、可回收物品打包后,进

行称重。“这些纸箱是居民存放的,打算积攒多了一并卖给回收人员,现在由志愿者和物业一起称重回收,回收的钱以红包形式返还给业主,这样就破解了长久以来在楼道堆放杂物的难题。”顾维尔说。

在物业办公室,顾维尔打开几个写有居民门牌号的红包,有的里面仅有1元,有的里面有五六元。

全力以赴打好创建攻坚战

市住建局房安物管中心积极推进全市物业管理住宅小区文明典范城市创建工作,组建4个小组,突出重点、对标对表,对物业管理小区全面开展检查,及时有效落实整改,并联合市物业管理协会向全行业发了倡议,要求物业企业按照“集中攻坚大会战”行动部署安排,扎实有序推进“红色物业”项目创建工作、环境卫生整治行动等物业小区及周边专项整治工作,目前已完善和扩充文明创建应急队伍66支,覆盖全市。

宁波市房屋安全和物业管理中心相关科室负责人严秀依说:“根据检查中发现的问题,下一步将开展一系列整治工作,以文明典范城市创建为契机,大力推进楼道大清理、卫生死角大清理、门面大整治,巩固创建成效。”

目前,全市物业服务企业积极开展集中清理卫生死角、组织清检绿化带垃圾、统一整理架空层杂物等,全力以赴打好文明典范城市创建攻坚战。

记者 周科娜 通讯员 廖鑫